

# 文明 你我他

## 践行“十爱” 让乐山更美丽

■ 记者 张力文/图



市心连心服务中心组织工作人员走进敬老院，看望慰问老人。

今年，乐山立足本地文化内涵，建设幸福美丽乐山，大力培育和践行社会主义核心价值观，倡导“践行十爱·德耀嘉州”，“十爱”即爱党、爱国、爱社会主义、爱乐山、爱自然、爱家庭、爱学习、爱劳动、爱健康、爱人生。当前，

我市各县（市、区）积极响应，通过氛围营造、丰富活动等形式，致力让“十爱”内涵扎根在每一名乐山人心中，内化于心，外化于行。

日前，记者在市实验中学附近看到，斑马线上“礼让行人”四个字十分醒目，当有行人

通过斑马线时，车辆都会主动停留礼让行人。在中心城区部分公交站台，设置了“践行十爱·德耀嘉州”的宣传标语。在市心连心服务中心等部门以及部分学校，宣传展板、LED显示屏也在滚动宣传“十爱”内容，积极

营造良好的宣传氛围。

除了氛围营造外，我市各部门还积极结合工作实际，开展了丰富的“践行十爱·德耀嘉州”主题活动。我市公安交警部门以“践行十爱·德耀嘉州”主题活动为载体，于9月初，在中心城区开展了“礼让斑马线 守法文明行”专项整治行动。整治行动以来，已查处机动车不礼让斑马线违法行为1512起，接受市民举报1300余起，曝光不礼让斑马线车辆200余辆，处罚非机动车和行人违法行为281起。同时，在全市推出“礼让斑马线 我为你点赞”十大宣传活动，目前已推出3期网络视频宣传活动，现场直播两场执法整治行动，极大地提升了驾驶员礼让斑马线及行人交通守法意识。

我市教育部门在全市学校积极开展“践行十爱·德耀嘉州”主题教育活动，要求各地各校将“践行十爱·德耀嘉州”主题教育活动要求贯穿融入到学校各项日常工作中，努力形成一以贯之、久久为功的德育工作长效机制。并与爱国主义教育、革命传统教育、思想

政治教育、心理健康教育等有机结合，相互渗透，作为全面贯彻落实《中小学德育工作指南》，全面实施“五育并举”的乐山载体。

今年重阳节前夕，我市114个市级部门（单位）与对口联系帮扶的104个养老（儿童）机构开展了全覆盖走访慰问和形式多样的关爱帮扶活动。围绕敬老月、重阳节，我市各相关单位还纷纷开展了丰富多彩的慰问活动，组织各类文艺演出、慰问活动300余场次，切实把党和政府的温暖送到老年人的心坎上，在全社会形成尊老、敬老、孝老、爱老的浓厚氛围。

另外，夹江县也结合创建省级文明城市，以夹江年画为载体，绘制创作了一套“践行十爱·德耀嘉州”年画，并利用各类空白墙面、广告牌、围挡等宣传载体，全面布设“践行十爱·德耀嘉州”年画等公益宣传，让群众在体验夹江年画传统艺术魅力的同时，传承弘扬中华优秀传统文化和深化精神文明建设。沙湾区则开展了“把爱带回嘉·愿望到嘉”圆梦行动，帮助22名困境儿童获得捐助，真切感受到社会大家庭的温暖和关爱。



斑马线前，车辆主动礼让行人。

### 乐山是我家 文明靠大家

# 社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善